

今日汝州

石庄村阳光堆肥房：吃进垃圾 吐出肥料

2019年4月10日
星期三
农历己亥三月初六

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2332 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>



本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）“现在俺们扔垃圾的时候比以前讲究了，能变成肥料的垃圾分开收，村里有人专门收，俺也不知道是啥原理，反正能让垃圾变肥料。”近日，钟楼街道石庄村村民张海泉告诉记者。

能让垃圾变肥料说的是石庄村正在试运行的分类垃圾阳光堆肥房。阳光堆肥房到底什么样？村党支部书记陈万杰带着记者走进一个小院子，迎面有五个房间，上面分别标

记着一至五号门，房间铁门紧锁着，防止气味外散。

“石庄村是汝州第一个建设阳光堆肥房的村子。”陈万杰打开了目前第一个试运行的堆肥房铁门，里面堆放的是村干部们去村民家收集的剩饭剩菜、果蔬外皮、过期零食等可腐烂的生活垃圾，并掺入垃圾发酵菌，在阳光作用下进行发酵，最终转化为有机肥料。同时，监控系统还可以观测堆肥仓里的实时温度和湿度，操控设备的湿度和排风。

将可利用的垃圾转变为肥料免费送给村民，不可利用的统一运往垃圾处理厂。对于村民来说，大大方便了生活。

“每吨可腐烂的生活垃圾，经过阳光堆肥的方式处理后，可转化为0.2至0.3吨有机肥料。”陈万杰介绍说，通过建设阳光堆肥房，不但美了村容，还实现了生活垃圾再利用，可谓一举两得。

天蓝、地绿、水清、巷净、路畅……今后，“垃圾不落地”将会成为石庄村的一张名片。

陈天富主持召开市委常委会

传达学习中央、省委关于巡视巡察工作的部署要求

本报讯（融媒体中心记者 李红涛）4月8日，市委书记陈天富同志主持召开市委常委会，传达学习中央、省委关于巡视巡察工作的部署要求。

市委副书记、市长刘鹏，市委常委李晓伟、张伟、郭杰、张剑奇、李游、李青岭出席会议。

会议指出，这次全国巡视工作会议是党的十八大以来党中央批准召开的首次

全国巡视工作会议，是党中央加强对巡视工作集中统一领导的重大举措，具有重要的里程碑意义。各级各部门要深入学习习近平总书记关于巡视工作的重要论述，深入学习党中央关于巡视工作的新部署新要求，深入学习党章和巡视工作条例等党内法规制度，不断增强发现问题、解决问题能力，提高做好巡视工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

会议强调，要切实提高政治站位，高度重视巡视工作。巡视工作是严肃党内政治生活、净化党内政治生态、加强党内监督的重要工作。各级各部门要把思想认识统一到党中央决策部署上来，旗帜鲜明讲政治，牢固树立“四个意识”，切实做到“两个维护”。要高度重视省委即将对汝州开展的巡视工作，将巡视作为对我市各项工作的全面体检，作为加强党的领导、推进

全面从严治党、推动改革促进发展的重大机遇来认识。

会议强调，全市各级党组织要把巡视工作作为一项重要的政治任务，坚决服从省委巡视组统一安排，全力配合巡视组开展好巡视工作，做到坚决服从、自觉主动、积极配合。

市人大常委会主任李运平，市政协主席陈国重，市政府副市长范响立列席会议。

36万株牡丹、芍药竞相开放

汝州首届牡丹文化旅游节开幕

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）姚黄魏紫仙子舞翩跹，数千游客花境醉忘返。4月10日上午，汝州首届牡丹文化旅游节在小屯镇耿堂村开幕。36万株牡丹、芍药在一夜春雨的滋润下竞相开放，首批数千名游客观赏着精彩的文艺节目，徜徉在花香四溢的牡丹仙境，品尝着风味独特的美食小吃，乐而忘返。

牡丹文化旅游节主会场汝州市万和牡丹园始建于2014年，一期投资1000万元，占地面积260亩，种植牡丹、芍药36万多株，包括冠世墨玉、红楼春梦、贵妃插翠、火炼金丹等50多个、9大色系牡丹，当日正式开园迎宾。项目依托田园风光、原乡文化，以花、果为主题，以“旅游+农业”为理念，全力打造集观光旅游、休闲娱乐、花卉培育、文化产品展示和餐饮服务于一体的生态文化旅游景区。项目二期占地200亩，计划投资500万元，与村集体经济股份合作，计划于2021年施工，种植荷花、林果，建设林下动物园、青少年拓展训练基地、垂钓乐园等项目，可为贫困户和低保户提供工作岗位和创业岗位20多个，基本实现耿堂村集体养老。三期占地约360亩，预计投资3000万元，计划2024年开始施工，结合汝河河堤治理，打造水上乐园和天然沐浴休闲区，实现“三规合一、三产联动、三方共赢”的发展目标，助推乡村振兴。

当日上午，牡丹园内还开展了“与九仙女同游”“武皇巡游”等游园活动，吸引了大批游客陪同拍摄游乐（如右图）。目前，园内牡丹已进入最佳观赏期。为了吸引更多游客及时观赏，景区还推出了1.2米以下儿童免票以及节假日外1.2米以上儿童和成人半价10元门票的优惠活动。



“扶贫路上”征文大赛

主办：汝州市融媒体中心 汝州市扶贫开发办公室

贫困户请我捎个信

“老赵，你能不能帮我捎个信？”4月8日上午，我们驻村扶贫工作队到王寨乡胡庄村走访时，贫困户晋金有拦住了我。

“老晋，捎啥信嘞？”我笑着和他搭着话。“帮俺给市委陈天富书记带句话吧，上面的政策真好，对贫困户关心到骨头缝里了，俺不知从哪说感激，您替俺说吧，说俺谢谢上级领导，俺现在吃不愁，穿不愁，生活基本能够保障，可知足了。”

晋金有扳着指头和我说着上级对他关心的事儿：他说，我过去在陕西当过铁道兵，退伍回来后不知咋得了癫痫病，这病说犯就犯，弄得人不人，鬼不鬼，好的时候跟好人一样，犯病的时候就神志不清。因为有病，一直单身，家里房子露着天，日子过得凄凄惶惶，曾经有多少次想到了自杀，觉得没有过头。后来村里给我办了五保户，我一直这样想，等到自己真正爬不动时，能到敬老院住俩天等死算啦，要是真进不了敬老院，就弄瓶药一喝，腿一蹬完事，谁能想到我到了60多岁了上级还有这么好的政策，给贫困户彻底解决了后顾之忧。我的房子，去年市里“六改一增”给重新盖了，还装了电扇，砌了院墙，我现在自己在家弄了块菜地，水管一开就能浇，吃菜连门也不用出，可得劲了。

“这都是党的政策好啊！”晋金有说，过去说穷死街头无人问，富走深山有远亲，我有这癫痫病，重体力活干不成，想摆脱贫困那是连想也不敢想，人穷志短，有时候吃药手里钱不宽绰，借个钱都作难。现在好了，政府给的各项补助细算一月有1000多，吃药看病还享受合作医疗，这是上哪才能找来的好事啊，我今年68岁了，过去人家谁把你当人看哪？现在是党的好政策让我直起来腰，我现在是越活越有劲，总想自己咋能尽点微薄之力报答党的恩情。我从去年开始，义务修垫我们家门口这条路，有坑的地方垫垫土，能扫的地方扫干净，咱也知道感恩，您受点累，把我的心里话捎给上级领导，说我们贫困户现在的日子真舒坦。

晋金有说话的时候，眼窝有点湿，他故意扭扭脸，看着家门口的桐树说，桐花开了，过两天槐花也要开，你看咱陈书记要是喜欢吃新鲜，我捎点槐花给他送去……

融媒体中心记者 赵彦锋 赵子豪

就业在家门 订单出国门

本报讯（融媒体中心通讯员 黄飞豹）“今天扶贫基地里咋没人啊？”“赶了一批订单，今天终于交货了，给大家放一天假休息休息。”3月21日，市城管局驻王寨乡大刺湾村第一书记黄飞豹走进该村产业扶贫基地汝州市超强鞋业有限公司，和该公司负责人张超强聊起天。

“这100多箱装了将近10000双鞋面，是我们的第一批外贸订单，今天下午就要发往美国的，我们加班加点加工了整整一个月呢。”张超强指着基地一角空地上堆放着的100多箱产品笑着说。货车开到厂门口，黄飞豹等人帮忙把一箱箱印满英文的货物装上车，看着开走的车辆，黄飞豹和张超强等人发自内心的笑了。

汝州市超强鞋业有限公司位于大刺湾村东南部，占地1500平方米，建筑面积900平方米，投资106万元，目前主营各类鞋业加工。2017年4月试生产，5月份正式生产。“平时固定员工需要40人左右，旺季能为八、九十个人提供职位，旺季时有人一个月能拿到五六千块钱的工资。”张超强介绍道。

“在家闲着没事的时候，去少干点活，也不耽误接送孩子，不耽误做饭，挣多挣少都行。”提起村里的鞋厂，一名贫困户开心地说道。上班时间自由、计件挣钱、可以带回家加工……种种便利条件让这里成了村里留守妇女们挣钱的第一选择。说起村里百姓对基地的评价，张超强指着基地门口墙上贴着的“门口就业真好，兼顾庄稼老小”几个红色大字骄傲地说道：“我觉得这几个字就是对我们基地最好的评价”。

据了解，汝州市超强鞋业有限公司原本是一家依靠上游公司资源将鞋制品进行初级加工，赚取低廉差价的农村小作坊。2016年，市城管局驻村扶贫后，按照市领导调研、指导精神指导作坊的转型升级。从填报、选址到落地，政策引导全程推进，同时，为弥补公司注册成立之初资金短缺的问题，驻村工作队又积极联系金融机构，为其担保贷款，用以购置更加先进的缝制设备。2017年7月20日，汝州市超强鞋业有限公司注册成立，注册资本60万元整，这座扶贫基地也成为汝州市第一个投入生产，并持续增加效益的“致富基地”。

“今年我们准备让超强鞋业能够形成自己的品牌，这样可以自己直接销售和通过网上销售来增加收入，另外，今年准备指导企业提档升级，多拿一些大型企业的订单并形成长期合作，让扶贫基地没有淡季，这样老百姓的收入也会更多，也能够带动更多贫困户脱贫。现在已经有几家正在协商中……”提起扶贫基地的下一步发展和规划，黄飞豹信心满满。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新起点新作为新篇章

转作风 促提升 优环境

把文化和旅游资源转化为产业优势

——访市文化广电和旅游局局长李玉政



“组建文化广电和旅游局是市委、市政府落实中央和省市委机构改革精神，立足我市实际，优化职能配置，高瞻远瞩、深思熟虑做出的决策，是我市机构改革的一件大事、要事。”近日，市文化广电和旅游局局长李玉政在接受记者采访时说，按照《汝州市机构改革实施方案》，市文化广电和旅游局将原市文化广电新闻出版局的文化广播电

视管理职责和原市旅游局的职责进行整合，作为市政府工作部门组建成立。李玉政说，新起点、新形象，今年，文化广电和旅游局全体干部职工将做到树牢大局意识、规矩意识、创先争优意识、学习意识等“四种意识”，着力推进底线工作、日常业务工作、对上争取工作、项目建设工作、阶段性中心工作等“五项工作”，为全年目标任务完成打下坚实基础。

李玉政说，今年，文化广电和旅游局将重点做好以下五个方面工作：一是坚持抓党建，转作风。狠抓机关党建，发挥党建统领作用，深入“两学一做”学习教育，严格执行“三会一课”制度，教育党员干部牢记“四个意识”，坚定“四个自信”，始终做到“两个维护”，对标先进单位和先进人物，忠诚担当，正风肃纪，廉洁自律，以党建高质量推动文化和旅游高质量发展。二是坚持补短板，破差异。全面推进全市行政村基层综合性文化服务中心建设，基层综合性文

化服务中心实现全覆盖，彻底改变公共文化服务建设差异大、不均衡，基层文化活动不足等现象。三是坚持惠民生，聚民心。实施文化惠民工程，完成送戏下乡演出200场，舞台艺术送基层30场，送图书下乡5000册；持续开展教招送招、国际博物馆日活动、文化和自然遗产日活动、乡村音乐厅等特色活动，丰富群众精神文化生活，依托文化活动凝聚民心，引领思潮，弘扬和践行社会主义核心价值观。四是坚持塑品牌，促提升。稳步推进全域旅游示范区和旅游标准化创建工作，以文旅融合为契机，以三个特色小镇、九峰山、华子生态园、颍平花海等重点文旅项目建设为举措，塑造汝瓷、曲剧、康养等文化旅游产业品牌和文旅产品，发展文化旅游产业项目，开发文化旅游精品线路，提升文化旅游产业价值，实现文化产业提档升级，促进经济社会和文化发展。五是坚持强监管，优环境。落实行业监管职责，保持市场监管高压态势，规范行业经营秩

序，打击违法违规经营行为，对网吧、KTV、书店、印刷企业、快递网点、影剧院、旅行社等经营主体，加大巡查、整治力度，持续净化市场环境，优化营商环境，确保意识形态领域安全，文旅市场稳定健康发展。李玉政表示，文化广电和旅游局将统筹全市文化事业、文化产业发展和旅游资源开发、利用，更好推进文化+旅游“强强联手”，以文化充实旅游内涵，以旅游带动文化发展，把全市历史悠久的文化资源和绚丽多彩的旅游资源优势转化为产业优势，推进我市文化和旅游真正融合，服务全市经济社会发展，提升人民满意度、获得感和幸福感，为我市建设山水宜居绿城贡献力量。

融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 李要伟

